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A Ludovika akadémia ünnepe.
Tavaszkor zöldelni kell minden 

tárnak, mert ellenállhatlan erővel pezsdül 
fel az élet. Mégis mindenki örömmel 
látja az első fecskét, első levélkét duzzadó j 
bimbót, mintha valami csoda történt 
volna, pedig minden tavaszszal így van.

Azaz hogy nem mindig. Néha elborul 
a nap és a tavasz csak a kalendáriumban 
van meg. Kint a természetben lefagyott 
a virág, elhervadt a dértől csípett mező, 
mert nem ad meleget a nap.

A tavaszhoz napmeleg is kell, külön­
ben tovább tart a tél.

Micsoda öröm futott végig a hazán, 
mikor a 10 szoborról jött a hír. A király 
adja, régi nagy magyarok emlékének. 
Most zászlót szentellek a fővárosban. 
A király adta a honvédeknek s mig lenn 
ragyog az ünneplő nép, szerte a hazában 
mindennapi munkánk között is velük 
ünnepelünk.

Változtak az idők. Tavaszra fordult a 
maga természetes rendje szerint, igaz, de 
igazi tavaszszá mégis a királynak böl- 
csesége és kegye teszi, ki megérte az 
idők változását és szavát 
a fagynak, hogy tönkre 
indult reményeinket.

Ez az ünnepély ismét 
tavaszi nap volt. Ilyenkor _ 
fényes nap is annyi erőt ad, hogy érteke 
megbecsülhetetlen.

Hisszük, hogy a magyarság nemzeti 
aspirácziói nem lesznek örökké utópiák.

Teljesen megfogja koronás urunk ér­
teni ezt a nemzetet és meglátja benne 
trónjának egyedüli rendithetlen erősségét.

Az a honvéd zászló minden magyar 
kart a király köré vonz s az a honved 
zászló ide hozta a király szivet.

A király szeretete adta azt a zászlói, 
s a nemzet ereje megfogja védeni mindig 
a zászlót is, ajándékozóját is.

* * *

ha-

s nem engedi 
tegye bimbóba

egy napsütéses 
pedig egy verő­

A gyönyörű ünnepség lefolyását így írja le
(óvárosi tudósítónk:

Az ébresztő zene.

A zászlószentelő és hódoló ünnep 
öt órákkor vette kezdetét. Az első honvéd gya­
logezred zenekara Bachó Istvan karnagy ve­
zetése melleit szebbnél-szebb nótákat játszott a 
homloktéren és a parkban.

A növendékek tanáraikkal egyetemben 
jes díszbe öltöztek.

A Ludovika ünnepi színben

Szemet gyönyörködtető az akadémia 
szílése J iS, belülről is. Az «»Uzern,, 
ablakát nemzeti czimerekkel és a király

'»la«’top4k 
faoszlopai újra vannak festve.

reggel

tel-

di-

A gyepes pázsiton állították föl a remek 
görög stilü oltárt, amelynél Hornig báró püs­
pök mond misét. Külön hely van en­
nek közelében a budai dalárda részére fönn­
tartva, amely az ünnepélyen szintén közre­
működik. Szemben az oltárral van a tisztikar, 
1500 személy számára készült emelvény, mig 
oldalt 2000 hölgyet befogadó emelvény áll.

Az utcza.

A király, valamint kísérete, mint azt 
előre megállapították, a Várból, a Lánczhidoa, 
Fürdő-, Nagykorona-utczákon, a Deák-téren, 
Károly- és Muzeum-köruton keresztül az Üllői- 
utra zártkocsin hajtatott. Mindenütt zászlók 
lengtek a házakról s minden ablakból női fe­
jek kandikáltak ki és kendőt lobogtattak a 
király felé. Az utczasarkokon nagy közönség 
várta az arra elhaladó királyt, aki honvéd 
huszár tábornoki egyenruhát viselt. Megélje­
nezték, amit ő katonás köszöntéssel viszonzott. 
Különösen a Kálvin-tér s az Akadémia 
tört ki a lelkesedés. A permetező eső 
zavart senkit.

Mindenütt példás rend uralkodott, 
Pavlik Ferencz rendőrfelügyelő érdeme, 
úgy negyed 11 órakor volt egy 
akadva a közlekedés.

Az ezernyi kocsik torlódása 
melyek négyessével állottak az 
lességében.

A kocsik elvonulása pazar látvány volt.
A szebnél-szebb diszmagyar ruhákat a 

túlnyomóan nagy számban levő katonai egyen­
ruhák váltották.

Fél tiz órakor érkeztek a Ludovika elé a 
nagyméltóságok és előkelőségek.

Ott voltak: Széli Kálmán miniszterelnök, 
Fejérváry Géza báró, Lukács László és Wlas- 
sics Gyula miniszterek, Groinon Dezső állam­
titkár, Szapáry Gyula gróf, Zichy Jenő gróf, 
valóságos belső titkos tanácsosok, Jókai 
Márkus József főpolgármester, Rudnay 
főkapitány, számos országgyűlési képviselő

A fogatok torlódása közt ott volt a 
védség főparancsnokáé, József kir. herczegé 
is, aki fiával, József Ákos kir. herczeggel ért a 
Ludovika elé.

Ö Felsége érkezése előtt tiz perczczel 
j tűnt fel Frigyes herczeg kocsija, ki szintén 
' honvédhuszár tábornoki egyenruhát viselt.

A király érkezését trombita és dobszó je­
lezte, akit ünnepies csendben várt a fogadásra 
megjelent közönség.

A Ludovika előtt.

A Ludovika előtt óriási közönség várta a 
királyt. A közönség tömött sorait kordon zárta 
el a szabad térségtől s a rend fenntartására a 
katonaság és rendőrség ügyelt.

A homloktér bejáratául a hatalmas dia­
dalkapu szolgált, melyet ez alkalomra készí­
tettek. Tetejében Hungária szobra áll, homlok­
zatán pedig ez olvasható:

— Istennel, királyért és hazáért.
A kerti kapu fölött hármas szobor van. A 

következő alak: Mária Ludovika királyné, aki

kissé

okozta
Üllöi-ut

elölt
nem

kezében tartja az intézet alapító oklevelét, jobb­
ján József nádor, balján Buttler János gróf, az 
akadémia bőkezű meczenása látható. A kerti 
kapu homlokzatára Ludovika királynő követ­
kező mondása került: »Hirdesse a nemzethez 
való vonzalmunknak emlékezetét.* A kaputól 
jobbra és balra a falat Magyarország összes 
vármegyéinek czimere borítja.

Itt várták a királyt Fejérváry Géza báró 
honvédelmi miniszter, Krieghammer báró kö­
zös hadügyminiszter, Bech vezérkari főnök,

ami 
Csak 
meg­

ezt, 
szó

Mór, 
Béla 
stb. 

hon-

Bolla altábornagy honvédségi adlátus, Gromoa 
honvédelmi államtitkár, Csesznak Benő tábor­
nok, Horváth Dénes vezérkari őrwagy, Nyiry 
Sándor vezérkari ezredes, az akadémia pa­
rancsnoka. Továbbá mindezek kíséretében lévő 
személyzet.

Jelentkezés
Ö Felsége megérkezése után sorban je­

lentkeztek : József kir. herczeg a honvédség fő­
parancsnoka, Fejérváry Géza báró honvédelmi 
miniszter és Nyiry Sándor az Akadémia pa­
rancsnoka. Majd a kivonult csapatokat szem­
lélte meg s a királyi sátorba vonult.

■ A zászló.
A zászló a legnehezebb fehér selyemből 

készült, nemzetiszinü csipkékkel van szegélyezve 
és egyik oldalán a magyar állami czimer, a 
másik oldalán a királynak koronaékes monog­
rammját tünteti fel.

A zászlóanyát Mária Auguszta kir. herczeg- 
nőt, József Ágost kir.'herczeg feleségét, aki Gizella 
főherczegnő leánya, lelkesen megéljenezte az 
utcza. Ő nyájas mosolylyal és udvarias meg­
hajlással köszönte meg a közönség ováczióit.

A kir. herczegnő világos selyem ruhát viselt-

Az ünnep lefolyása.

Az ünnepség első része a tábori mise volt, 
I melyet Hornig Károly veszprémi püspök szol­

gáltatott.
A mise után Auguszta Mária királyi her­

czegnő zászlóanya következő szavak kíséreté­
ben illesztette a szallagot a zászlóra.

a midőn 
királyunk 

iránt

»Szivem sugallatát követtem, 
mint zászlóanya forrón szeretet 
kegyelméből és a magyar honvédség 
táplált rokonszenvem és szeretetem áltál 
indíttatva felséges urunk legmagasabb bizal­
mának zálogára: e zászlóra, szallagot illesz­
tettem. -

Kövessék híven szent hivatásukat. Kö­
vessék e jeligét: »Istennel, Királyért és Ha­
záért!* kövessék ezt a szívük utolsó dobba­
násáig, utolsó csepp vérüket is legyenek ké­
szek érte feláldozni.«

A püspök a hadapródoklioz.

Ezután Hornig püspök lépett az emel­
vényre és a következő beszédet mon­
dotta:

Császári és ap. Királyi felség!
Legkegyelmésebb Uram!

»A zászló a honvédeknek szentsége 
dicső záloga azon bizalomnak, melyet a 
rály és haza harczosainak vitézségébe 
]xez; — legválságosabb pillanatokban
a sorakozásnak és egyesülésnek jelvé-

ég 
ki- 
he-

ez



alatt győzni, halnianye, mely 
kell«-. ui, ,Így a szolgálati szabályzat.

Azon rendkívüli és fényes 
részesültem, hogy a legfőbb Hadúr és apos­
toli Királyunk ö Felsége előtt megáldhalta 
azt e zászlót, melyre ezen intézet n ■ _ 
kei jövőre a fölavató esküt teendik le, 
azt melvlyel a magyar honvéd nemes híva- 

kölelÄel lolkiisraereles be­
tartása. ünnepély«®8“ .,0«'’.dj“k’ 
iák hogy a kötelességérzet, becsű etesse u 
nemes becsvágy lesznek ama vezércsdlagok, 
inelveket követve, óltöket és vétőket, föltét­
ien hűséges engedelmességben a ki^ljnak 
is a hazának rendelkezésére bocsátják

Az esküt imigy szóval elmondani köny- 
uyü Uraim! - d<> átérezni s egész egy 
emberöltőn át férfias következetességgel, bár­
minő körülmények közt ehhez SZilbm eljárá­
sukat, az nehéz feladat lehet; - de mert 
nehéz, azért nemes és nemesítő; azért < y 
feladat ez, melynek teljesítésére egész .erh 
kell, olyan, minőt a jó, derék, vitéz katona 
alatt értünk. , , „ .

S mert ezt értjük alatta: erkölcsös és 
vallásos — mindig a Szolgálati Szabályzat 
fonalán haladok, Uraim - efkö'<;sö®’ .fe“‘ 
hellen életű s a vallást tisztelő, hu és köte­
lességtudó, vitéz és megbízható férfiul; ezért 
szeretjük a katonát, megbecsüljük, de hála- 
sok is vagyunk iránta; mert tudjuk, hogy > 
kifelé nekünk paizsunk és kardunk, az or­
szágon belül pedig a trónnak és a törvényes 
rendnek támasza.

S ezért meg is adunk neki szívesen min­
den tiszteletet s nem helyeseljük annak eljá­
rását, a ki a katonát becsületbeli kérdés dol­
gában kényes kényszerhelyzetbe hozza; mert 
a katona nem tűrhet egyenruháján foltot; bár 
tudja, hogy a tapintat és a férfiasán büszke 
öntudatosságból származó komoly és nyu­
godt magatartás nem esik a bátorság rová­
sára, sőt ennek nem ritkán legmagasabb 
foka!

Nem uj dolgokat mondtam, Önök elölt 
ismeretleneket fiatal Uraim, — hisz tudják, 
honnan merítettem rövidke beszédem legna­
gyobb részét; — azért valahányszor a fegy- 
vérdiszben tündöklő sorok fölött hadseregünk 
ősi dicsőségének e jelvényére, e zászlóra te­
kintenek, emlékezzenek meg ez igénytelen 
szavakról, melyekkel hivatásuk nemes és 
dicső voltát kívántam néhány vonással 
jelezni.

Ily érzületekkel lépjenek ki tehát majd 
Önök, kik ő Felsége, legkegyelmesebb Urunk 
által oly feledhetlenül díszessé tett ezen ün­
nepélynek szemtanúi leheltek — lépjenek ki 
az éleibe s kövesse Önöket az intézet derek 
növendékeinek hosszú sora, kisérve a felsé­
ges Hadúr kegye állal, mindenkor méltóknak 
lenni éllük egyedüli czélja. Legyenek bátrak, 
vitézek, hősök az ellenség előtt, lovagiasak 
és nemesen büszkék mindig; —• dagassza 
mellüket a nemes dicsvágy s minden haza­
fias férfi-erény; — szóval legyenek — s ez­
zel mindent mondtam s erre áldja meg Önö­
ket a mindenható Isten —: legyenek 0 Fel­
sége a Császár az apostoli Királynak ma 
gyár Katonái, — hü, vitéz, magyar harezo- 
sá! — Mondám.

kitüntetésben
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s mert a rév partját tenger ostromolja, 
Sziklafallal véve körül az art 
Honvédit állitván az őrtoronyba. 
Hazánknak immár Oczean sem ai .

Nemzetünk tudta, önkára példázta; 
Győzelemre a fegyver néni eleg. 
A haladó kor intelmén indulva, 
Hadiskoláért hőn óhajtozék.
Ám száz év előtt született az óhaj, 
Valóra válni csak soká tudott:

* 3szinét, szent nkurnt magVíi 
hit is megfogyatkozott.

Oh, mert az ei 
Ápoló L-

Alig érintő István koronája 
Ferencz Józsefnek fölkent homlokát, 
»Ősi erénybe vetett bizodalom« 
Adta az eszmét az életnek át, 
lm dt áll a csarnok, királyhüségnek 
S harcai erénynek szentelt temploma, 
Hol fáklyát már a haditudománynyal 
Nemzeti szellem őrtüze gyújt ma.

Leng a zászló is, Hadúr bizalmának 
Vi ézségre intő szent záloga.
Óh, dicső ereklye, drága talizmán, 
Esküfogadásunk hív tanúja!
Vészben, viharban Te vezess berniünké , 
Hadak utján lelkesíts a harezra. 
Büszkén lobogj mindig, sohse hullj porba. 
Veled esnék el a drága haza!

í

A ssegbeverés

Erre a szegbeverés szertartása vette kéz- i 
delét, melynek következő sorrendje volt: j

Korúig püspök 3 szeget vert be »Istea di- \ 
csöségére«, egyet-egyet a király, Auguszta Mária j 
kir. herczegnő mint zászlóanya, Klotild kir. her- < 
czegnő, Ottó, József Ferdinánd, Frigyes József, | 
József Ágost kir. herczegek, Lichtenstein Rezső ■ 
tábornagy, Széli Kálmán, Krieghammer, Beck, : 
Paar, Bolfras, Fejérváry, Széchenyi Gyula, j 
Wlassics, Lukács, Darányi, Hegedűs, Cseh, Ap- t 
ponyi Lajos udvarnagy, Csáky Albin, a fórén- j 
diház elnöke, Perczel Dezső, a képviselőház 
elnöke, Windischgrätz herczeg osztrák testőr- ; 
kapitány, Pálffy András, a magyar testőrség 
kapitánya, Orczy országbíró, gróf Khuen-Héder- 
váry horvát bán, Bánffy György, Andrássy Alá 
dár, Festetich László, báró Radvánszky és gróf 
Széchenyi korona-őrök, Lobkowitz hadtestpa­
rancsnok, Gromon Dezső államtitkár, Bolla, 
Klobucsár és Bseopián tábornokok, Márkus fo- • 
polgármester, a megjelent ezredesek és 
az akadémia egy első és 
vendéke.

Az ezredes

negyedéves

besiédc.

végül
nö-

ezre- 
és 

ászlót és a következő beszédet

Nyiry Sándor

Ünnepi dal.
A beszédet a szegbeverés czeremoniája kö­

veti., mely alatt a budai dalárda énekelte 
Vághó Ignácz honvédszázados ez alkalomra irt 
ünnepi dalát, melyhez Szabados Béla irta a 
zenét;

Ifjú leventék, nemzetem reménye, 
Fel, szálljon az ének, zengjen a dal, 
Áldja, dicsérje a magyarok királyát 
Egbetörő himnusz szárnyaival.
S hova felhat az ének s szárnyal a dal, 
Babér hulljon a király fejére, 
Ezeréves liarezunk beret kiküzdte, 
Korának Ö legelső vezére

rét és nevét s rótták le az alapitó iránt kö- 
teBenne£tatért az a szerencse, hogy a 
Gondviselés kedvezéséből ,>lsö 
hettek ez akadémiának, Í^VJvéhő? szerete 
közvellenül a fölkent kmály kezvbol szeret^ 
tónek e szent zálogát, hogy a . ■ _
hozták elsőnek rezgésbe ama buzdító igék a 
mik fenséges asszonyunk ajkairól e magasz­
tos ünnepen elhangzottak, de rátok háram­
lik ennélfogva a kötelesség is, hogy a mai 
nap emlékét az utódok számara szivetekben 
elies ragyogásában drága örökül megőnzé- 

tek hogv ama lángot, mit kebletekben ma a 
fenséges’asszony fenkölt szavai gyújtottak, 
az intézet szentelt csarnoka számára örök- 
tüzül ápoljátok s hogy megvessétek alapjat 
ama szent hagyománynak mely majd az 
intézetet magasztos czéljához közelebb

"Ezért mielőtt még ifjúi karotokra bíznám 
e drága ereklyét, felhívlak benneteket, hogy 
e magasztos ünnepen felséges királyunk, a 
dicső uralkodóház és nemzetünk sorsa iránt 
érdeklődő hazánk nagyjainak jelenlétében te­
gyünk szent fogadást, hogy hivatásunkat ren­
dületlenül teljesítjük, hogy felséges királyunk 
bizodalmára mindig érdemesek m radunk, 
hogy a katonai tudományokat és erényeket 
ápolva, a király hűségnek és lángoló hazasze­
retetnek apostolai leszünk, hogy Istennel, 
királyunkért és hazánkért élünk és halunk.

E most ő császári és apostoli királyi fel­
sége nevében átadom nektek e szent pallá­
diumot. Kalauzoljon benneteket a hadak ut­
jain, varázsolja lelki szemeitek elé a honfi- 
erények és hősi feláldozás ragyogó példaké­
peit, vezessen el benneteket a hazaszeretet 
vérrel szentelt oltáraihoz, fesse elétek a >Mo- 
riamurl« fenséges jelenetét, tanítson és buz­
dítson benneteket rendületlenül királyhüsé^re 
és honszerelemre.

Lelketek tükrén szivetekbe pillantván, la­
tom, hogy ott már imádsággá vált minden 
dobbanás. Nyissátok meg a templom ajtóit, 
szálljon világgá a zsolozsma, törje át a men­
nyek kárpitját, jusson el a Magyarok Istené­
hez, aki hőn szeretett királyunkat, első 
Ferenc» József ő felségét igen soká él­
tesse.

Éljen! ő felsége, a király!
Éljeni Éljeni Éljen!
A beszéd után a csapatok tisztelegtek a 

zászló előtt.
Ezután József kir. herczeg lépett elő és 

szép beszédet intézeti ő Felségéhez. Megkö­
szönte az ajándékozott lobogót, a moly alá 
— úgymond — azok az ifjak lógnak sereg­
iem, akik hivatva vannak a magyar honvédség 
tisztikarát kiegészíteni, 
szavakkal fejezte be:

— Tántorithatlan 
retettel kívánjuk, hogy 
legszélsőbb határáig éljem

Király ő Felsége válaszolt az üdvözlett’ . 
Tudatában van an’-nk, hogy az érzelmek, me­
lyeknek kifejezést adta-, őszinték. Beszédét 
erős, érczes hangon zárt

— A Mindenható á- 
vósüukel a haza javára!

A király beszéde uíán kedves, megható 
de, egyben feledhetlen jelenet volt, midőn 

i Összes tábornokok és tisztek magasan 
gettók fövegeik s perczekig éljeneztek.

A lelkesedés ezen spontán kitörése
aki József királyi

Mt ..

Beszédít

hűség és
Felséged

kővetkező

István nyitotta ezer év ajtóján 
Ilii nemzetünket () vezette át, 
S hova a >Szent<-nek bölcseségo czélzolt: 
Biztos révbe ö vitte a hazát.

A szegbeverés után 
des a Ludovika parancsnoka kezébe vette 
lobogtatta a zás 
mondotta:

Ludovika Akadémia növendékei!
Kegyelettől áthatva, dobogó szívvel eme­

lem magasra e szent jelet, felséges Királyunk 
és Hadúrunk kegyelméből e pillanattól kezdve 
akadémiánk palládiumát. Tekintselek rá szent 
áhítattal, véssétek szivetek r él.éb' a fensé­
ges főherczegasszony választotta jelmondatot: 
vérrel pecsétlendő hitvallástokul.

Szeplőtlen fenségébe« nyújtom fi létek e 
zászlói; a király adományozta, fenséges unó- ■

I Rája, a zászlóanya fölékesitette, az egyház 
j megszentelte: diadalra jaltatm a ti föladató- mef.h-atotta n lirályt

tok. Ezt parancsolj ! a király, várja a haza, j czeggel kezeit szorított
j követeli a becsület. A föladat nehéz, ám fér- f
1 fihez méltó s ti e magasztos hivatásra ön-

■ ként vállalkoztatok. Hogy megoldható s bére 
dicsőség példa rá a Mária Terézia alapította 
tostvérintézet, * bécsújhelyi császári és ki­
rályi Terézia-Akadémia. mely ugyancsak vé­
reitekből képzett tis/mk.’l, kik m..ßa- fokra ,

Livii,', több miet 400 tábornok, törzs és 
ä IV äIU

ftnnepély szi helyéről.

gyermeki sze- 
az emberi kor

törek-

az
ien-

ner- 
szép

Ludovika
Ágost és

Délután nagy diszebéd volt a 
épületében, aiu.Iyvu József, József 
Frigyes főherczegek is jelen voltak, 

emelkedve, u».y békében teljesített kiváló • bl’ 1 /^’íi tábornok, törzs os főtisztből, 
szolgálataikkal, rmnta hzrezok véráztatla me-. Midőn ő Felségéért poharát ürítettek 28 
zőin heves tufákban adv;n próbáit hűségük- ágyulovés dördült. . I. 
nek és vitézsésükt ek, emelték az intézel hi- *
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Az ünnepély befejezése.

Budapest, május 8. (Saját tud. táv.) 
A fényes ünnepségek méltó befejezése 
volt az a fényes bál, a melyet a Ludo­
vika épületében tartottak.

A bálon megjelent a király ö Felsége 
is a főherczegekkel s Klotild kir. her- 
czegnővel.

A király pompás hangulatban volt s 
aki útjába került, megszólitotta.

A bál csárdással kezdődött. Gyönyö­
rűséggel nézte a király a jó kedvvel tán- 
czoló növendékeket.

A Barnum czirkusz Nagyváradon.
— A rendőrség előkészületei. —

Ma éjjel érkezik Nagyváradra a már ré­
gen hirdetett nagy látványosság: a Barnum és 
Bailey társulata.

A czirkusz-társulat előadásához Gerő fő­
kapitány nagyszabású intézkedéseket tett. A | 
társulat érkezéséhez az állomásra Réz Berta­
lan és Baranyi Menyhért biztosok vezetése 
alatt 3 altiszt és 9 rendőr van kirendelve. 
Ezek megvárják a 4 vonatul és reggeli 4 óra 
tájban bekísérik illetve kikisérik a menetet a 
marhavásártérre. Ott reggeli 6 óráig ma­
radnak.

Reggel 6 órakor Papolczy Ferencz alka- 
pitány vezetése alatt szuigálaltételre kivonul­
nak Giraud Árpád fogalmazó, Altnőder Béla 
közig, gyakornok, Lörinczy Gyula biztos és 
Debreczy Géza írnok, akik déli 12 óráig kint 
maradnak a vásártéren 5 altiszt és 15 rend­
őrrel. Ezeket déli 12 órakor Fasste Sándor 
alkapitány vezetésével Szabó, Horváth, Réz 
Baranyi és Kassay biztosok váltják fel 5 al­
tiszt és 22 rendőrrel s kinn tesznek szolgá­
latot a délutáni előadás befejeztéig.

Az előadás után felváltják őket Pataky 
Károly fogalmazó, Lörinczy és Kápolnay biz­
tosok, akik Lassie kapitány vezetése mellett 
az esti előadás végeztéig teljesítenek szolgála­
tot, 4 altiszt és 13 rendőrrel.

A délutáni előadás alatt a sátrakban 4 
altiszt és 15 rendőr, az esti előadás alatt 5 
altiszt és 22 rendőr tesz szolgálatot. Ugyan­
csak a sátrakban tesznek szolgálatot azon 
tisztviselők is, akik valamelyik előadásra szol­
gálatra rendeltettek (a sátrakon kívül.)

Az előadások végeztével Réz és Baranyi 
biztosod és Herczegh Jenő írnok a menetet a 
vasuii állomásra kísérik 4 altiszt és 13 rend­
őrrel. Az egyenruhával nem bíró tisztviselők 
»Rendőr* feliratú s a város színeit viselő kar- 
szallaggal lesznek ellátva.

Rendőrorvosok a marhavásártéri czédula- 
házban, »Mentőhely« felirattal. Orvosi segély 
itt nyujtaíik.

A tűzoltóság részéről mindegyik előadásra 
12 tűzoltó vonul ki.

Gyalogközlekedés vonala a közönség ré­
szére: Nagykörözs-utcza.

Figyelmeztetjük a közönséget, hogy feles­
leges pénzt vagy ékszereket senki ne hozzon 
az előadásra.

A rendőrlegénység holnap, április 10-éu 
mindössze két órát pihenhet, annyira elfoglalja 
a látványosság bemutatása folytán a szolgálat. 
Az egész rendőrség permanencziában lesz egész 
nap. A főkapitány maga ellenőriz mindent, 
hogy rendelnie be lesz-e tartva.

A városban a szolgálatot a szükséghez 
képest látják el a tisztviselők.

A bérkocsik díja.

A főkapitány intézkedett, hogy a látvá­
nyossághoz a bérkocsisok mily összegért köte­
lesek szálhiani a közönséget. Erre nézve a 
következő hirdetményt bocsátotta ki:

A f. év május hó 10-éu a Lóvásárt éren 
tartandó »Barnum és Bailey «-féle czirkusz 
előadásokhoz az egy és kétfogatu bérkocsik 
fuvardíját a következőkben állapítom in g.

I. A délutáni előadáshoz
oda vagy vissza:

Egyfogatu bérkocsi — — 1 kor.
Kétfogatu » — — 2 kor.

II. Az esteli előadáshoz.
oda:

Egyfogatu bérkocsi — — 1 kor.
Kétfogatu » —- — 2 kor.

vissza: (kétszeres)
Egyfogatu bérkocsi — — 2 kor.
Kétfogatu » — — 4 kor.

A kocsiközlekedés kizárólag a Nagyteleki- 
Ő8 Felsőkisteleki-utczákra van terelve; a kocsi 
megállóhely a lóvásártér.

Gerő Armin, 
rendö:-főkapitány.

Kacsa és selyemhernyó.
Nagy megütközéssel olvastuk a minap egyik vi­

déki lapban, hogy Blahánét, a mi csalogányunkat 
Girardi bécsi művész árverelteti 4114 kor. 70 
fillér erejéig.

Találgattuk, hogy ugyan mi a 
4114 korona és 70 fillér értékben a 
nönkön ?

Talán az eszét vesztette el, vagy 
Blaháné játéka miatt s most annak 
pereli ?

Egyebei mit kereshet?
De a találgatáson kívül erősen bántott ez a A 

lovagiatlanság is, melylyel egy művész egy művésznő j 
ellen támad. I

Hogy végére járjunk a dolognak, elküldtük ve- | 
rekedő munkatársunkat egy, az inkompatibilitási | 
mozgalom miatt uraságoktól levetett szabad jegy­
gyei Becsbe, hogy kérjen magyarázatot Girardi mű­
vész úrtól eme rut eljárásáért, mit ha jóvá nem 
tesz, úgy járjon el a megvadult müvészszel szem­
ben, mintha egy tavaszi verse után tudakozódó 
poéta iránt teljesítené szerződés szerű kötelességét.

A nagy művész gyomorgörcsre valló arczkife- 
jezéssel fogadta munkatársunkat és szorongva kér­
dezte, hogy melyik czég megbízásából keresi ?

— Uram én lapomat képviselem és interjú 
miatt állok itt.

A művész arcza kiderült s nyájasan helyet 
mutatva házi atlétánknak Így szólt

— Ah! ez már más!
— Uram, mi jogon perli ön hazám csalogá­

nyát 4114 korona és hallattlan! 70 fillér erejéig.
— Én! E—é—én!
— Igen! írva vagyon. íme az újság szám. 

Feleljen!
A művész kezeivel csapkodta a térdél s'a 

belső öröm és jól érzés teljes melegével igy szólt:
— Mit! Önök derék magyarok azt hiszik, hogy 

van olyan lány ki iránt én pár ezer koronák és 
fillérek iránt támaszthatok igényt. Ó jé! Örvendek 
ha nekem békét hagynak.

Házi atlétánk hosszú orral távozott s robogott 
Budapestre s ballagott az Erzsébet-körut 2. szá­
ma felé.

Útközben egy czégtábla vonta magára a figyel­
mét, melyen nagy betűkkel díszlett »Girardi Jó­
zsef* selyemkereskedő neve.

Ez a név mindent megfejt.
Nem csak egy Girardi van a világon és egy 

kis selyem kontót kár világgá fújni, vagy Naplóba 
jegyezni.

Kitörd
Kóby.

guttát keres |
mi művész- £

Ia szivét a ' 
ellenértékét »

ÚJDONSÁGOK.

8ziiii-elöadások a Piispok- 
jTtr dobén.

Ha ki is tették Szilágyi Dezsőt a Szig- 
i ligeti-színházból, azért megmutatja, hogy meg 
> tud ő élni az ő művészetéből. Gondolt merészet 
i és nagyot s olyan tervvel lép fel, a mely ha 
; megvalósul, kellemes szórakozást fog nyújtani 
■ a nyári fürdőidényben Nagyvárad közönségének

s nagyot fog lendíteni a Püspökfürdő forgal­
mán is.

Kérvényt adott be a tehetséges művész az 
iránt, hogy kis társulatával a Püspökfürdőben 
a szezon megnyitásától kezdve minden szom­
baton és vasárnap este színi előadásokat tart­
hasson. A helyárakat olyan mérsékeltre szabta, 
hogy a nagyváradi kirándulók minden nagyobb 
anyagi áldozat nélkül megnézhetik előadásait-

Apróbb egyfelvonásosokat, szellemes mono­
lógokat, vígjátékokat, dramoletteket, kuplékat 
szándékozik előadni, úgy hogy maga a műsor 
változatossága is vonzani fogja a közönséget. 
Elég vonzerő különben maga Szilágyi és kis 
társulata tagjai, kik a vidéken eddig is szép 
sikerrel léptek fel efféle dolgokban.

Elismeréssel üdvözöljük a tervet s azt 
hiszszük, a fürdői életnek nagyon sokat hasz­
nálna megvalósítása. így lenne a mi Püspök­
fürdőnk még talán országos hirü is, és pedig 
nemcsak a vizi tündérrózsáiról, hanem a für­
dőjéről is.

TÁJÉKOZTATÓ.
Régészeti és történelmi múzeum. (Schlauch-park) 

nyitva minden vasár- és ünnepnap d. e. 10 órától fél 
1-ig és d. u. 8—5-ig 10 krért. Kedden és csütörtökön 
d. u. 8—5 óráig 20 krért. Más időben 50 kr.

Május 9. Városi közgyűlés, d. u. 8 órakor.
Május 12. Népnevelési egylet gyűlése.
Május 18. Jogász-majális.

* Konkurzus. A nagyváradi egyházmegye 
papnövendékei közzé felvétetni óhajtó, kereszt­
levéllel s utolsó iskolai évűkről szóló bizonyit- 
ványnyal ellátott és legalább is a gimnázium 
VI. osztályát végzett ifjak fölvételi vizsgálatá­
nak napjául a bibornok-püspök f. évi julius 
hó 2-ik napját tűzte ki, melyen a pályázóknak 

( személyesen kell megjelenniük, okmányaikat 
| azonban már a megelőző napon, lehetőleg dél- 
5 előtt, az egyházmegyei hivatalban kell be- 
d nyujtaniok.

■ * Bírói vizsga. Karakas Albert nagy-
1 váradi kir. törvényszéki aljegyző a bírói vizs- 
| gálatot Budapesten kitűnő eredménynyel le­
lj tette.

1
* Szüts István jubileuma. A városi tisz­
tikar Nesztora: Szíits István városi levéltárnok, 
mint említettük, vasárnap ülte meg hivatalos- 
.1 kodásának 40 éves évfordulóját. E hosszú év- 

■? tizedekből mintegy negyedszázadot a város 
ji szolgálatában töltött el, fáradhatatlan buzga- 
j lommal. A tegnap délután tartott tanácsülésen 
? dr. Bulyovszky József polgármester fetemli- 
í tette a mindenki által tisztelt Pista bácsi jubi- 
■ leumát s méltatva érdemeit, indítványozta, 
; hogy Nagyvárad város tanácsa őszinte szívből 

üdvözölje a derék jubiláns tisztviselőt. Az in­
dítványt örömmel fogadták a tanácstagok.

* A tanítók kérelme. Ilyen czim alatt teg- 
Inapi számunkban megírtuk, hogy a tanács mint 

állandó választmány a tanítóknak az iskola elhe­
lyezése tárgyában kelt ismeretes beadványát el­
vetette s annak a hangja fölött megbotránko- 
zott. Igazán nem érijük a t. tanács eljárását. 
Először is a beavány, a mely a nagy közön­
ség kritikájának is kitéve minden helyi lapban 
megjelent, a tek. — törvényhalósázhoz volt in­
tézve, — a melyhez kérvényt intézni nemcsak 
testületeknek, hanem magánosoknak is joga 
van — 9 így egyedül a törvényhatóság kom- 
petens annak a hangját és tartalmát elbírálni. 
Hogy azonban a beadvány, melytől a t. tanács 
úgy megborzongott, mennyire alkalom és idő­
szerű volt, mutáljazon körülmény, hogy a 
tanács hirtelen subát fordított s a kir tan­
felügyelővel a polgármester és fője yző jelenlé­
tében történt megállapodáshoz tért vissza, a 
mely szerint az iskola érv részét ideiglenesen 

" a polg. fiú iskolába helyezik el (4 osztályt), a
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másik részét (4 osztályt) pedig Újváros alkal­
mas részin megfelelő bérhelyiségbe mzikJhsz_ 
szűk hogy a törvényhatóság meg fogja m 
delmezni a Unilók.1, akik « ^01 kérte 
nélkül; megmondva, a jogos czélért b • 
“41",.tlK.r«zt MMlltt. a WTt.m.MV» 

>>■■■
Eminencziája a váradj°"„.(i . A3 . k(<zle. 
díszes kőkereszlel óhajt felálhttatn .
metökre felügyelő bizottság a díszes vasker 
X1 bekerített kereszt helyéül a papnövelde 
felől levő kapuval szemben jelölt ki 
helyet. A városi tanács a kereszt felállítására 
készséggel adta meg az engedélyt.

* A velenczel gazdák kérelme^ A várad- 
velenczei lakosok azon részének, akiknek sző 
“'S

hídnál volt egy csolnak s azon járták at a vizen, de ez tel>enytönkre ment. A lakosok mintegy 
kérték a várost, hogy sz«r,e“en be 

szűkre egy csolnakot s a gondozását magukra 
vállaüák A tanács azon okból hogy ezen a 
részen mentési czélokra is szükséges (gy 1 5 
vizimü, a kérelmet teljesíti és 144 koronát ki­
utalt egy csolnakra.

* Pályázat s Sz. József-intézetbe. A nagy­
váradi Szent József-intézet alapítványi helyeire 
a pályázati határidőt a biboruok-püspök f. évt 
július hó 15-ig tűzte ki, mely napig bezárólag 
a keresztlevéllel, iskolai, szegénységi, orvosi és 
védhimlő-oltási, illetőleg ujraoltási bizonyit- 
ványnyal, valamint a képesítést igazoló egyéb 
okmányokkal kellően felszerelt folyamodványok 
az egyházmegyei hivatalhoz küldendők.

* Térzene. A 37-ik József-ezred zenekara 
ma, csütörtökön délután 5—6 óráig tartja meg 
a második térzenét. Ez alkalommal a Schlauch- 
téren ad elő jól összeállított műsort a ze- 
ii&kar

* A kamarai tagok uj választása. A 
nagyváradi kereskedelmi és iparkamara ipa­
ros beltagjainak választását, mint irtuk, a ke­
reskedelmi miniszter nem hagyta jóvá s uj 
választást rendelt el. Gerő Ármin főkapitány 
megkereste a kamarát, hogy az uj választás­
hoz uj névjegyzékét küldje meg a választásra 
jogosult iparosoknak. A kamara előterjeszté­
sére azonban a miniszter kimondotta, hogy az

szavazati 
tehát az 

akkori liszta használandó az újabb választás­
nál. A városi tanács különben utasitolta a 
főkapitányt, hogy az uj választásról azonnal 
intézkedjék s tűzze ki a választás határ­
napját.

* Uj doktor. Miskovszky Jenő fiatal tö­
rekvő ügyvédjelötet tegnap avatták Kolozsvárit 
a jogtudományok doktorává.

* Elveszett Mannlicher-fegyver. A Wolfi- 
erdőben van a közös hadsereg és a honvédség 
lövöldéje, a hol állandóan három baka meg I 
egy altiszt teljesíti az őrszolgálatot. Mull hó ■ 
15. táján valami jámbor oláh ujoncz kerülhetett 
ki őrségre, a ki egyszer csak azzal a jámbor 
jelentéssel lép a káplárja elé:

— Káplár urnák aláusan jelentem, elvesz­
tettem a puskámat.

Káplár nr válaszát nem vették krónikába; 
de az nem is olyan fontos, mint inkább az, hogy 
az egész őrség a puska keresésére indult s nem 
találták sehol. Erről annak rendje és módja 
szerint kiállították a jelentést s a katonaság 
megkezdte a puska és a tettes nyomozását. 
Minthogy a nyomozás eredményre nem vezeteti, 
a rendőrség közreműködését is kikérték, úgy 
hogy most polgári és katonai részről egyesült 
erővel kutatják a fegyver-tolvajt. Az eltűnt 
puska száma 5365.

uj választásnál is csak azok bírnak 
joggal, akik az előbbi választásnál,

1901. május 9.
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. , Aviana eev kis tanításterhet. Ezeknek sem aitana <g. 
hogy szelídüljenek.

• A színigazgató felebbezése. A városi 
tanács el van lelve jóakarattal a színigazgató 
iránt s ebből a mérhetlen szimpátiából kifo­
lyólag újabban kimondotta, hogy a színigazgató 
köteles fizetni a szinielőadásokon szolgalatot 
teljesítő rendőr tisztek és legények, valamint 
tűzoltóknak. Somogyi Károly színigazgató azon­
ban nem örül a tanács ezen gondoskodásának 
s a reá nézve költséges határozatot megfeleb-

| bezte a törvény hatósághoz. A mai közgyűlés 
I tárgysorozatába pótlólag felvették a színigaz­

gató felebbezését.
♦ Szörnytett a borbélymühelyben. Valkó 

Antal kőszegi lakosnak borbély üzlete volt, de
- volt. Ma már zárva 

a börtönbe kerüli. Váltónak 
; ugyanis fiatal szép felesége rendszerint az u 

rnasi jc.v.w« - —• ~ , 1 let pénztár asztalánál ült. Olt ismerkedett
.«üresedett egyik helyre. A másik helyre dr. \ meg egy Kun Sándor nevű fiatal emberrel, a 

jelölte a tanács. A villamos ki deintén csak ritkábban, az utóbbi idő

* A 48 városatyák értekezlete. A nagy­
váradi 48-as függetlenségi párt azon tagjai, a 
kik városatyák is, tegnap este értekezletet < 
toltak a 48-as Népkör helyiségében, a melyen 
a mai városi közgyűlésen elintézésre kerül 
ügyeket beszéltek meg. Szokoly famas elnökölt 
Zlen voltak: Sulyok István Mdibák 
Széles Lajos, Déry János, -d Nagy Laios, 
Czeglédy Jerémiás, Hann Lajos, Beczkay Lajos 
Btb. Első sorban a közigazgatási bizottságban 
adr. Vári-Szabó Béla távozása és dr. Gtvse 
Albert elhunyta folytán megüresedett két tag­
sági hely betöltését beszélték meg. Az egyik 
hely az ellenzéké lévén eddig is, a polgármes­
ter Szokoly Tamást vagy Sulyok Istvánt óhajtja 
s a választást a kettő közül a 48-as partra __ 
haevta Mivel Sulyok István kijelentette, hogy csak 
hagyta, mivi j , ;uiHnl<wők Szokoly í gazdája pedig 
nem reflektál a tagsagra, a j 1 , í novanis fiatal

i van a műhely, a 
a börtönbe került. Valkónak 

űz­ném reflektál a tagságra, a
Tamást jelölték a közgazgatasi bizottságban

_ — - 
Konrád Márkot jelölte a tanács, 
világítás kérdésében a halasztás mellett nyilat­
koztak s azon javaslatot teszik, hogy most ne 
hatalmazza fel a közgyűlés a tanácsot a gaz­
gyárral kötött szerződés felmondására, hanem 
e hó végén egy rendkívüli közgyűlésen tárgyal­
ják önállóan a közvilágítás kérdését, 
megye azon átiratára vonatkozólag, 
csendőrség kivonassék a 1--------
alól állást nem foglalt a párt. Az iskolák épi- _.oi-----  .
lésére vonatkozólag pedig a tanács álláspontját 1 raegborotválkozzék. Valkó úgy tett most. 
í 1,'T ? mintha semmit sem tudna s nagy bőbesz..

e oga a . j séggel fogott a munkához. ----
* Magyar felírása szent képecskék. A régi | . . Rz éleg kést a fiaUl ember arczan 

jóhirü Buzárovits Gusztáv kathohkus könyv-? 8 b ... -..........
kiadó czég Esztergomban, legújabban 10 külön­
féle ábrából álló szent képecske gyűjteményt 
adott ki, mely imakönyvbe való színes, művészi 
kivitelű, remek képecskék, finom kartonra van- 
nak nyomva, s alul valamint a hátlapján meg- < 
felelő magyar szöveggel ellátva. E kedves ké- • 
pecskék közül kettő Jézus és Mária szive kul 
túszának van szentelve, a többi nyolcz pedig a 
gyermek Jézust, majd a gyermekvédő Őrangyalt ? 
ábrázolja, mindannyi különböző alakban. E • 
művészi kivitelű, szép képecskék, nemcsak a > 
vallásos érzület és finomabb ízlés fejlesztésének 
képezik hathatós eszközeit, hanem hivatva van- l 
nak a népünk előtt ismeretlen nyelvű kepéket 
helyettesíteni, s igy a magyar nyelv terjedésé- .■ 
nek ügyét is előmozdítani. 100 darab a tízféle - 
ábrában 4 korona, bérmentes küldéssel 20 • 
fillérrel több. Mintagyüjteményt szivén küld a ’ 
kiadó: Buzárovits Gusztáv könyvkereskedése ;
Esztergom.

j * Összeégett leány. Borszeszlámpát gyuj- : 
! tolt meg tegnapelőtt d. u. Varga Margit a 

■ Szent-János-utczai 332. sz.‘ háznál, még pedig 
1 olyan szerencsétlenül, hogy a borszeszt magára 

döntötte. A szerencsétlen leány ruhája egyszerre 
lángba borult: senki sem volt közel s igy si­
koltásaira senki sem siethetett segélyére. Varga 
Margit mellén, nyakán és karján borzasztó égés 
sebeket szenvedett, úgy hogy rögtön a bihar- 
megyei közkórházba kellett szállítani. A kór­
ház pedig megtette azt a gondatlanságot, hogy 
a rendőrséget csak tegnap d. u. értesítette a 
szerencsétlenségről, a mikor a leány állapota 
már válságosra fordult. A rendőrség kikül­
döttje a 14 éves sebesültet már ki sem hall- kifejtett bátor akcziójáért üdvözletét küldi 
gathatta. j az üdvözlő levél fogalmazásával

* Megbüntették az állatkínzásért. Csodák- j Imrik Gusztávot, a kör titkárát.
A folyó ügyek kapcsán elfogadta a választ­

mány a felvetett indítványt egy nyári mulat­
ság rendezése iránt s a teendőkkel megbízta a 
vigalmi bizottságot.

A kör kertjében levő két kugli-pálya gon­
dozását a választmány a nyár folyamán Jelinek 
Fereoczre bízta, aki intézkedni fog, hogy a kit 
pálya mielőbb megnyittassék s a nyár folyami« 
állandóan szórakoztatására legyen a kör tagjai­
nak és vendégeinek.

azonban majdnem minden
az utóbbi időben 
napon ellátogatott

komolyan s csak

hanem

az üzletbe. Az asszonynyal való nyájaskodast 
a férj eleintén nem vette komolyan s csak 
akkor ébredt benne a gyanú, a mikor mások 
besugásából értesült, hogy a felesége viszonyt 
folytai Kunnal. Mialatt a férj távol volt, a 
menyecske légyottot adott a fiatal embernek. 
Ery ilyen légyottot meglesett Valkó s miután 
meggyőződött neje hűtlenségéről, borzalmas 
tettre határozta el magát. Hétfőn délután Kun 
ismét megjelent a borbélymühelyben, hogy 

-- ■■ • - íi —is,
mintha semmit sem tudna s nagy bőbeszédü-

I séggel fogott a munkához. Nyugodtan húzta | CO . . . *••».! g
í mikor a nyakához ért, egy erős rántás- 
í sál átmetszette a torkát, úgy, hogy a vá- 
: gás egészen a nyakcsigolyáig ért. A vonaglo 
f fiatal emberi leszorította a székre s aztán 

behivta a feleségét a műhelybe. Mikor az ass- 
szony belépett, Valkó rámutatott a véres holt-

I testre, mondván:
— Na most már neked adom egészen.
Ezzel megmosta a kezeit, a műhely ajtót 

bezárta és elment a csendőrséghez, a hol be­
jelentette, hogy embert ölt. A csendőrség mi­
ntán meggyőződött az esetről, , a gyilkost 
fogva tartotta és távirati jelentést tett az 
ügyészségnek.

Heves -
hogy a 

katonai rendelkezés i
I

YESÜ LETEK.

VálasEÍJMányí ülés a Katholikus Körben

A helybeli Kath. Kiír igazgató-választmá­
nya tegnap este 6 órakor Palotay László pápai 
praelátus, apát-kanonok elnöklete alatt tartotta 
meg rendes havi ülését, melyen jelen voltak 
Dús László alelnök, Fetser Antal, Bereczky 
Géza, Gálbory Sámuel, dr. Vucskics Gyu’a, 
Csobánczy Lajos, Janky József, Tóth Márton 
Böszörményi Géza, Szüts István, Weidlich 

: István, Balázsovich Jenő, Gräm Szilveszter, 
Kelemen Kálmán, Szeiíz Benő, dr. hnrik Güsz- 

’ táv választmányi tagok.
A választmány elnök indítványára egyhangú 

í lelkesedéssel elhatározta, hogy a budapesti 
’ egyetemi ifjúságnak a szent keresd védelmében 

és
megbízta dr-

’ MegonnteueK az aiiaumzasert. vsouat- j 
csodája, hogy még ilyen is megtörténik nálunk. | 
Megbüntettek egy bérkocsist azért, mert dorong­
gal ütötte-verle a lovát. A rendőrség elitélte 1 
napi elzárásra és 4 korona pénzbüntetésre, 
mig a tanács flimler Károly főjegyző javasla­
tára, 3 napi elzárásra és 30 korona pénzbün­
tetésre emelte fel a büntetést. — Igen helye­
sen teszi a hatóság, ha a legszigorúbban jár 
el az állatkínzókkal, de a rendőrség terjesztené 
ki figyelmét a kavics és homokhordó szekere­
sekre is, akik lapátnyéllel verik a lovakat 

i olyan helyeken, ahol nem bírják a rájek rakott

*
i
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A választmánynak köztiszteletben álló tag­
ját Szüts Istvánt 40 éves szolgálati jubileuma 
alkalmából lelkes ováczióban részesítette a vá­
lasztmány.

Uj tagokul felvétettek: Rezey Gusztáv jog­
gyakornok, Protz János és Windisch Márton 
városgazda.

Felolvasás a jogászegyletben. A 
lassy Pál 

11 
emeleti tanács­

ié! ol- 
egylet 
tagjait

nagyváradi Jogászegylet tagja, dr.
kir. főügyész folyó május hő 12-én d. e. 
órakor a kir. törvényszék l.
termében »a felebbezési főtárgyalásról« 
vasast tart. A felolvasásra, melyen az 
vendégeket is szívesen fogad, az egylet 
meghívja a Jogász-egylet elnöksége.

IRODALOM.

ráakadtak a tolvaj csemetére. De a pénzből 
már akkor hiányzott.

A dádé törvény elé került a könnyelmű 
eltulajdonítás miatt. A nagyváradi kir. törvény­
szék büntető tanácsa tegnap tárgyalta az ügyet 
A vádlott, védelmét ifj. Szokoly Tamás ügyvéd­
jelölt látta el, ki védőbeszédében különösen 
kérte enyhítő körülményül betudni a vádlott, 
fiatal korát, elhagyatottságát, s a törvényszék 
ezek figyelembe vételével Mohácsi Sándort egy 
hónapi és 2-1 napi fogházra ítélte, melyet a 
vizsgálati fogsággal kitöltöttnek mondott ki; s 
igy a dádét szabadon bocsájtották.

TANUGY

volt

je- 
ugy

Armenia. Magyar-örmény havi szemle. 
Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: Szon- 
golt Kristóf. Május. Szamosujvár. Todorán 
Endre »Auróra« könyvnyomdája, 1901. Az első 
oldalt a márcz. 14-én elhalt Placsintár Dávid 
polgármester arczképe díszíti, melyhez meleg­
hangú nekrológot irt a szerkesztő. Molnár 
Antal dr. czikke váltja ezt fel, az Osztrák-Ma- 
gyar-monarchia írásban és képben vállalatból 
átvéve Szamosujvár és az örmények czimmel. 
»Szamosujvár s. k. város czimere kétfejű sas, 
a két fej között kiemelkedő kereszttel. Emlék­
jele ez a czimer az örmények keleti ős hazá­
jának. Keleti szöveteken és érmeken mára ha­
todik és hetedik században találkoznak a két­
fejű sassal. A kelet-római birodalomban hasz- 
nálták először a czimereken a Byzancz trón­
jára jutott örmény császárok, annak jeléül, 
hogy Kelet és Nyugat fölött uralkodnak.« Ér­
dekes az is, amit a czikk vége felé olvasunk. 
»Szamosujvár 1721-ben hozott statuma, amely­
ben egyhangú határozattal kimondták egyebek 
között, hogy aki vasárnapokon és ünnepeken 
templomba nem megy, fizessen az egyháznak 
két font viaszgyertyát, a bíráknak három ma­
gyar forintot.« »Egy elfelejtett birodalom» czimü 
értekezését folytatja Patrubány Lukács dr., Ki- 
szely Károly pedig Szent Nerszesz örmény pát­
riárka életrajzát kezdi meg. Érdekes művelő; 
déstörténeti czikk a szerkesztőé is és Iparos 
viszonyok a múlt két században Szamosujvárt. 
»Az örmény az ipart már a külföldön nem te­
kintette kedves foglalkozásnak. Megemlékezvén 
kiváló eredetéről szégyelte az iparűzést. Nem 
volt ugyan ismeretien előtte a közmondás, mely 
azt tartja, hogy »fekete kézzel (durva iparos 
kéz) fehér pénzt (ezüst pénz) lehet szerező:,« 
de azt is tudta tapasztalásból, hogy a kereske­
dés sárga péazt is (arany pénz) hoz a házhoz. 
Azért hajlamát is követve inkább kereskedésre 
adla magát. A kisebb közlemények is érdeke­
sek. pl. a hős Vártán 15 százados vértannsága- 
nak emlékünnepélyéről szóló, melyet Párisban 
febr. 24-én tartott meg nagy ünnepélyességek­
kel az ottani örmény kolónia. Egy kissé ka- i 
Undos hirt olvastunk. »A magyar név 330b 

ián a szerkesztő a magyarok eredetének kér­
dését eldöntöttnek mondja. No de többet nem 
árulunk el, hogy az olvasó kíváncsiságát ml­
ébresszük. A derék folyóirat ára egy övre « 
korona.

alak. Ellenben igen ügyes Csura Marczi 
Bérezi.

Benkő Jolán kissé lágy volt a hárpia 
lenetekben; egyébüti kifogástalan, épp 
mint Peterdy és Bognár János. Kevesebb,
majdnem semmi jót sem jegyezhetünk föl 
Lányi Editbről (Mária); meg nem foghatjuk, 
miért játszott tegnap ez a különben ügyes 
színésznő olyan kritikán aluli közöny nyel ? ha­
lán fumigálta a kis szerepet? Ott volt Pataky, 
megmutatta, hogy négy szuszra elmondott két 
oldalt, de úgy, hogy megtapsolták egy pereznyi 

i beszédért. Kohári hasonlókép pár szóval ara- 
: tolt tapsot. Színész teszi a szerepet.
I A kar pedig ha nem tud oláh tánezot 
j járni, ne fogjon bele. K. A.

A mai előadás. Ma, csütörtökön anem- 
! régiben nagy sikerrel fölelevenilett »Kis ala- 
I muszi«, Bokor József kitűnő operettje kerül 
í színre. A főszerepeket, Ámon Margit, Lányi 
i Edit, Kulinyi Mariska, Bognár, Nyáray, Füredi, 
I Bérezi és Perényi játszák. Az előadást I intér 
i rendezi.

Vasárnapi előadások. Vasárnap érde- 
i kés napja lesz a színháznak. Délután premier: 
I Komor Gyula Csipkerózsika czimü pompás 
I látványos lündérjátékát mutatják be, amelyben 

a társulat elsőrendű tagjainak van kitűnő sze- 
i repe. Este Gárdonyi Géza gyönyörű falusi tör- 
I ténelét, A bort adják másodszor.

■ Oeskay brigadéros. Herczeg Ferencz
■ remekműve iránt még mindig igen élénk az 
1 érdeklődés. Somogyi igazgatót a _ vidékről

< gádorost tűzze ki a hét műsorába. Ennélfogva 
j A bor-nak, Gárdonyi falusi történetének pén- 
| tekre jelzett bemutatóját szombatra halasz- 

. . . : ’hrÚlH.ítfi.VnS IcPAf'JjL

A tanítási idő uj beosztása Temes­
váron nem helyeslik a mo tani rendszert, hogy 
julius és augusztus hónapokban van az iskolai 
szünidő s felirt a kultuszminiszterhez a tanítási 
szorgalmi idő czélszerübb beosztásáért s ezen 
feliratot Nagyvárad városának is megküldte 
pártolás végett. A városi tanács az iskolaszék 
elutasító véleménye alapján javasolja, hogy a 
közgyűlés térjen napirendre az átirat felett.

Vizsgálatok a kereskedelmi isko­
lában. A Nagyváradi Felső Kereskedelmi Is­
kolában a felső osztálybeli osztályvizsgálatok a 
következő sorrendben fognak megtartatni: Má­
jus 9-én, csütörtökön, kereskedelmi számtan, 
politikai számtan, történelem, kereskedelmi le­
velezés. Május 11-én szombaton, magyar nyelv, 
német nyelv, jogi ismeretek, közgazdasági is- I 
merelek. Május 13-án hétfőn, könyyviteltan, j 
vegytan és áruismeret, földrajz, franczia nyelv. , 
Az igazgatóság. | _......    „ „

[ _ -■ ----------- í számosán keresték meg, hogy az Oeskay bri-
i gádorost tűzze ki a hét műsorába. Ennélfogva 
; A bor-nak, Gárdonyi falusi történetének pén- 
: tekre jelzett bemutatóját szombatra halasz-
< tolták s pénteken Oeskay brigadéros kerül 

■ előadásra a már ismert í «»---•
! bort szombaton és vasárnap este adják,
’ kívül a jövő hét műsorában is jut hely a Gár-
• donyi darabjának.

Színi előadás Belényesben. Szilágyi
Dezső, a »Szigligeti-színház« volt közkedvelt 

i komikusa a vidéken szinielőadásokat rendez s 
i mindenütt a hol csak megfordult kis társula- 
: iával, a legnagyobb megelégedését vívta ki a 
; közönségnek.

Legközelebb vasárnap, f. hó 12-én rendez 
: előadást Belényesben. A szinlap szövege a kö­

vetkező:
Szilágyi Dezső egyetlen humoros előadása. 

Belényes, 1901. május hó 12-én vasár­
nap, 'Szabó Péter vendéglős nagytermében 
adatik:

SZÍNHÁZ.
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Csütörtök: Kis alamuszi. 
Péntek: Oeskay brigadéros. 
Szombat: A bor. (először.) 
Vasárnap: d. u. Csipkerózsika 

este: A bor.

A gyimesi vadvirág.
Az elmúlt évek 

egyetlen valamire 
tették fel hallatlanul 
ség előtt.

legszebb és csaknem 
o való népszínművét

csekély száma
eleven!

közön

Igazán nem tudjuk ezt a közönyt másnak 
betudni, mint hogy itt a csinnadratta: jön 
Bármim! Arra, tartogatja a pénzét mindenki. A 
mi pedig a 
nincs minek 
közönségnek 
dig alig volt

Ha másért 
audos tart otvasiuu». ’« — ■ -— > Magdolnájáért ;
sztendős szövegben« czim alatt, melynek alajp- ( m0gnézui. A mi opera és operett-pnmadonnank 

egyutul elsőrendű népszínmű-énekesnő is, a

bérlők közönyét illeti: hát azt 
betudni. Elég annyi, hogy a bérlő 
körülbelül fele hiányzott, más pe- 
a színházban.

nem, legalább Székely Irén 
érdemes a Gyimesi vadvirágot

kinek már régebben nagy sikerei voltak éppen e ‘ 
, szerepben. S a mit különösen Géczy István » 
i népszínmű vében tapasztalunk nála, olyan gyö­

nyörű magyaros kiejtéssel m«ndja Géczy köl- ,

Igazságszolgáltatás.

Fiatal tolvaj. Ifj. Pék János o-szt-mik- 
lósi parasztgazda ropogós tízesekkel teit bugye 
lárissal jött be Nagyváradra a tavaszi vasárra 
Tehenet akart vásárolni, de ^onJ sándtr 
szándék lett, minek okozója Mohácsi -iüdo’ 
13 éves csavargó czigány gyerek volt. Míg; p 
dig úgy esett meg a dolog, hogy * míg 
uram szóbeszédbe elegyedett egy " *
megvásárlandó tehenet Hzegették, 
gomfordált a dádé, e a lajbiből ^emelvén a 
bat darab lizewel telt bokszát, útnak eredt 
gyors lépésekben. De az e«et*ek voltak w«m- 
ta*«i is, kiknek elbeazélíee *tán eeakhamar

Lányi

szereposztással. A 
ezen-

A jól őrzött kis leány.
Bohózat 1 felvonásban. Irta: Labiche.

Személyek :
Sz. Tajti Etel 
Szilágyi Erzsiké 
Fojtényi Rózsa 
Szilágyi Dezső 
Bogoz Imre

Toori bárónő — — 
Berta, leánykája — -
Mari, szobaleány — - 
Miska, inas — . — - 
Kis I

tői lendületű prózáját, hogy élvezet hallgatni. 
Tanulni lehetne tőle, milyen szépen lehet ma­
gyarul beszélni. Azt említeni is fölösleges, hogy 
énekével szintén elragadta a közönséget.

Szarvasi Sándor (Balánka Imre) megint 
egy nekivalő jő szerepre talált. Tehetségét eb­
ben a hevesktdő, kitörésben gazdag szerepbe* 
teljesen érvényre juttatta. Hasonlókép 
paraszt legény volt Pintér Imre 
Gywrka), mikor nem kellett szomors 
énekelnie.

JMred* * részeg harangozőból 
vaskóé alakét «sináli; igaai Da*kó-fíl* Dnr- 
bints-»ó|«r vált, faekézati, de *»■* 1 .

Ferkó, huszár-őrmester - -
II.

A desperat nr (monolog.)
Előadja: Szilágyi Dezső.

Cuplék: Szilágyi Dezső.
Müdalok: Sz. Tajti Etel.

III.
A miniszter előszobájában.

Dramolet 1 felvonásban. Irta: Hahn Rezső.
Személyek:

igen jő 
(Fábián j 
nótákat

Hagyó*

Váradi Fersnexminiszter — — — "
Knabe Farkas Jeremiás, gya­

kornok rendet napdijjal a
möllingi kér. törvényszéknél

Jean, a miniszter komornoka
i A miniszter gyermekeinek ne­

velője — — —
Hely árak: I. rendű Zártssék 2 korona.

III. rend*

A

Szilágyi Beás® 
Rogoz Imre

Fojtíoyi Róara

Mpsammti II. randi aártaiik 1 kér- «0 fillér.
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zártszék 1 kor. 20 fill. Földszinti állóhely 80 
fill. Gyér nek-jegy 60 fill. Karzat 40 Ml. Je­
gyek előre válthatók Süssmann Lazar ur 
könyvBreskedésében. Előadás kezdete es e 
8 órakor. , , , ,, ..

A n. é. közönség szives pártfogasát tisz­
telettel kéri Szilá™1 I)eesö-

~Szigii|7tí-Sziiiliáz.
Fdyő^BjOO. IdtayMriJ^ ’

MaHJ vár.dvH, «MliörtökOn. IMI.

A kis alamuszi.
Operette. >

SZEMÉLYEK:
De Chateau Renard vieomt — Anion Margit , 
St. Remi márki — — — Petényi József
De La Tremuile, lovag— — Deésy Alfréd, 
Metaleut Releud — — — Rákosy Gáspár
Mac-Donald, amerikai — — Füredi József 
Sarah, neje — — — — Lányi Edith
Mary, ennek húga — — — Kulinyi .Mariska
Toin __ __ — — — Nyáray Antal
A prefect — — — — Bognár János 
Rettenetes rendörkáplár — Bérezi Gyula 
Juliotte, szobaleány — — Tóváry Anna
HKEYÁRAKs Nagypáholy 7 in 1 > idszinti és első 
emeleti páholy « írt. Másodemeleti j I oly 4 forint. 
Zsólye 1 írt 50 kr. Körszék 1 Irt 20 kr. Támlászék 1 
írt Erkélyülés 1-sö sor ®O kr.. közép 2-ik sor 00 kr., 
oldal 2-ik sor 40 kr. 11. emeleti zártszék 3Okr. Föld­
szinti állóhely 50 kr., diák és katonajegy 30 kr. Kar­

zati állóhely 20 kr. Egy szinlap 1O kr.

Kezdete fél 8 órakor, vége 10 órakor
Jegyek előre válthatók d. e. 10-től 12 óráig, d. u. 
3-tól ő-ig. Esti pénztárnyitás fél 7, vasár- és ünnep­

napokon este 6 órakor.

A holnapi előadásra jegyek előre válthatók d. u 
3 órától ö-ig a rendes nappali pénztárnál.

Holnap pénteken, május 10-én

< > r s k a y b r ig a d ér o s.
Történeti színjáték.

lg REGÉNY-CSARNOK.

S i 1) i 1 1 a.
Irta: Adalbert Károly.

Németből fordította: Lubinszky Anna.
90.

Mintha hirtelen egy izzó szikra lángra 
csapott volna, ugrott fel a fiatal harezos. Élet­
halál harcz, kiáltott, Blanch lesz babérkoszorúd 
a győzőnek, könnyed a halottnak?

Égé z szivem a bátorral lesz, ki hazá­
jáért. és a szabadságért küzd.

— S minél forróbb a hat ez. annál maga­
sabb a jutalom? Blanch, szeretett Blanch, úgy 
van ?

Nem felelt azonnal, tekintetét el kellett, 
hogy f.u'di'^ i az elvakult férfitől, ki vak biza­
lommal előtte állt s csak vontatva jöttek e sza­
vak ajkaira

~~ így méltányos I
Ö azonban nem ismert határt,bizalmatlan­

ságot, kétkedést. A vontatott, szavak, egy égő 
kérdésre volt felelet s egyszersmind a forduló 
pont életében, útmutatója cselekvésének.

H vese® karjaiba zárta, arczát, ajkát meg­
csókolta s lolketüive kiáltott.

Most daczolok az egész világgal ] Pereg­
rin Blanch az enyém. Mindent, mindenért! Most 
ismerem az útat, melyen haladnom kell!

Búcsú nélkül sietett tovább Meglepi Ive 
látták T din asszony és Hanna az előszobán 
átrohanni, az utóbbi •> teszonvhn" ment, hogy 
megkérdezze mi törő- I.

—■ Baj van?
- Dehogy. E'-zrm It a késői időt s hol­

nap szolgálata van.
Felszerelte volm- : fen az ablakot, 

hogy vissza hívja. De gijre 'oen vomglett. Ha a

szép lovaglás ember, kit elcsábított, megcsalt, 
előtte állana, reá kiáltana :

__ Megálljon Breida! Kerülje a szerencsét­
len Blancbot és mindent mi vele közös. Kövesse 
az egyenes útat, mint katona, ki esküjéhez hu 
marad. Őrizkedjék, hogy útja enyémet ne ke­
resztezze!

♦

Másnap Joachim kora reggel elhagyta a 
várost, hogy küldetését legmagasabb helyen el­
végezze. Ennek eredményével nem törődünk de 
szükséges rövid vonásokkal az eseményeket le­
rajzolni, melyek az ország és egyesek sorsában 
azon változást előidézték, melyet par héttel ké­
sőbb talált. .

Körölbelől azon órában, midőn a gőzgép a 
vonatot mozgásba hozta, mely Joachimot délre 
vitte, lépett Hanna Sibilla hálószobájába s mag­
rovó hangon jelentette:

_. Már ép tik a torlaszokat.
_  Hol? kérdezte Sibilla álomittasan.
— Mindenütt, itt is ablakunk alatt, de leg­

inkább a G invernant háza előtt. Azt mosdják, 
hogy feleségével, germekeivel együtt felakasztják.

(Folyt, köv.)

TÁVIRATOK.
A pápa levele « trónörököshöz
Becs, május 8. (Saját lúd. táv.) Hir 

szerint XIII. Leó pápa Ö szentsége rend­
kívül meleghangú levelet intézett Ferenez 
Ferdinánd trónörököshöz. A levél sző-
vegét nem közük, de lelj esen biztosra 
veszik, hogy a pápa azért a férfias nyi­
latkozatáért küldte a trónörökösnek ezen 
levelet, a melyet a katholische Schulve­
rein védnökségének elfogadásakor tett s 
amiért a liberális és nagynémetek részé­
ről megtámadták.

Képviselőválasztás
Budapest, május 8. (Saj. tud. táv.) 

A vaali kerületben SWs Jenő kormány­
párti főbírót választották meg 1024 sza­
vazattal országgyűlési képviselőnek. Eöí- 
vös Bálint kossutb-párti 835 szavazatot 
kapott.

Tiszáék módoMtásai
Budapest, május 8. (Saj tud. táv.) 

A Kel. Ért. szerint az összpférhetlenségi 
törvény ügyében a Tissa Kálmán állal 
teendő módosításokat a szombaton tar­
tandó párt konferenczián megszavazzák. 
Így akarják az összeütközést elsimítani.

Az osztrákok szelídülnek
Becs. május 8. Körber miniszterelnök ma 

dólelőtt ór'eke"ctt a cseh klub parlamenti bi­
zottságával, a mely tegnap ezzel a tanácsko­
zással összefüggő konferenciát tartott, A Stat­
ische Correspodenz szerint, mind a két érte­
kezleten a képviselőház munkaprogrammjáról 
és a viziutak kérdésében folyamatban lévő 
egyezkedő tárgyalásokról volt szó. (Magyar T. 
Iroda.)

Egy anarchista öngyilkossága
Budapest. május 8. (Saj. lúd. táv.) ) 

New-Yorkból távirják. hogy egy Giovani r 
Pielro nevű anarchista Spitzburgban ; 
agyonlőtte magát. Abba a társaságba tar- í 
fozott. amelyik újabban elhatározta, hogy i 
megölik az olasz királyt. A sorshúzásnál J 
reá jött ennek a borzalmas telt elkövető- 
sének a kötelezettsége. Európába kellett | 
volna utaznia, de annyira megrémült | 
borzasztó megbízatásától, hogv inkább : 
Öngyilkossá lelt

Öngyilkos könyvvezető
Hódmezővásárhely, május 8. (Saj 

tud. táv.) Nagy izgatottságot keltett a 
városban Veress István árvaszeki kony- 
velő öngyilkossága. Hivatalában nagy t en- 
detlenséget találtak s ezért fegyelmi vizs­
gálatot indítottak ellene. Valószínűleg a 
vizsgálat eredményétől félt s ezért lőtte 
magát agyon.

Az európai csapatok Kínában.
London, május 8. A Reuter ügynök-rég 

jelenti Tiencinből /-iki kelettel. Tegnap reggel 
vasúton német gyalogság ment innen Peicsoba. 
Szerdán angol tüzérség ment Sanhaikvanba, a- 
hol nyáron át marad. Ma mentek az utolsó 
orosz csapatok Porl-Arthnrba. A német csa­
patok és a többi idegen csapatok egyes részei 
kikisérték az elinduló katonákat a vasúthoz. 
Seymour tengernagy, a ki most itt időzik, hol­
nap Takuba megy. (M. T. I.)

10,000 frank rágalmazásért
Páris. május 8. Hollandot, a brüsz- 

szeli franczia kereskedelmi kamara el­
nökét, az itteni polgári bíróság 10,000 
frank pénzbüntetésre Ítélte, mert azt 

’ állította Moutierről, a kereskedelmi karna- 
'■ rának volt tagjáról, hogy a francziák 
j kéme. (M. T. I)

• Az uj cseh múzeum elnöke
i Prága, május 8. Itteni lapok jelentése 
| szerint a cseh képzőművésze, i muzeum gond- 
« nokságárak elnökéül Hamm grófot, az urak 
í, házának tagját szemlélték ki. (M. T. I.) 
i
j Harcz vadorzók és erdőkerülők 
! között

Titel, május 8. (Saját tud. távirata.) 
'■ Már régebben észrevették, hogy a Duna 
í melleit levő erdőségekben vadorzók pusz- 
í lilának, de nem tudták őket elcsípni. Ma 
| az erdőőrök tetten érlek két vadorzót: 
; Parazulit és Lustit, akik azonban a ké- 
’ szén álló csolnakon a Dunába mene- 
l kültek s elakartak szökni. Az erdőűrök 
: szintén csolnakba kaptak s üldözték a 
? vadorzókat s iszonyú harcz fejlődött ki 
1 közöttük. A kél csolnakból heves puska- 
j tüzelést kezdtek egymás ellen. Egy erdő­

őr súlyosan megsebesüli, mig Lusti vad­
orzót az egyik erdőkerülő golyója szíven 
találta s azonnal meghalt.

I Forrongás Spanyoloméban.
Paris, máj. 8. A Havas-Ügynökség je­

li lenti Barczellonából: A <<özuti vasutasok 
| sztrájkja annyira kiélésedéit, iiogy a gvárak- 
1- bari és műhelyekben több inczidens fordult 
’ elő. Anarkista elemek is kezdenek már a 
■ sztrájkolók közé keveredni. A polgárőrségnek 
| ős ajovasságnak istmételten fegyveres kézzel 
i kellett közbelépnie. A lakosság nagyon TÍyug- 

talankodik.Egy kMalonisla gyűlésen, a melyen a 
| kormányt hevesen megtámadták, tiltakoztak 
i Spanyolország egysége ellen.

Madrid, május 8. A tegnap este tm-iott 
f minisztertanács > In daruzta, hogy Baiczeiiur.á-

ban felfüggeszti az alkotmány biztosile:.::!!, A 
hivatalos lap ma közli az erre vonatkozó ren­
deletet. — A közüli vasút alkalmazol tj «..«.ak 
sztrájkja véget ért. (M. T. I.)

Nagy í t'été .képtelenség.
doakliama május 8. Egy nag\ kiotu fo;.ó- 

gyár beszüntette ti’eléseit, a mit az Od. a' a- 
bank válságának tulajdonítanak. Újabb pn iktól 
tartanak. — Eeyre nagyobb valószínűséget 
nyer a nézet, hogy Itto marquis uj minisztériu­
mot fog alakítani Vatanabe mostani púi.zügy­
ül iniszter kizárásávaI.
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A kifosztott arab falu
Algír, május 8. Marchand képviselő ér­

tesítette a miniszterelnököt, hogy meg fogja 
interpellálni Marguerite falu kifosztása tárgyá­
ban, hogy visszautasít hássa egyes lapoknak azt 
az állítását, hogy a zavargás okozói a franczia 
gyarmatosok, az arabok pedig csak sajnálatra 
méltó áidozataik. (M. T. I.)

Reich Jenő é« T&r»«

Tőzsde jelentése.
— A »Tiuzántúk eredeti távirata. —

Határidők.
Bndapest, május 8.

- 7.81
- 7.75

5.40
— R92
- 6 47

NYILTTER

| Uj nyaralási vállalat.

Búza októberre — — — 
Búza áprilisra — — —
Tengeri — . — — —
Rozs okt - — — —
Zab ápr.
Káposzta, repcéi, aug.

Ih'tőkí ■•■feS.’ •
Budapest, ájus 8.

— 721 75
— 728 50
— 690.— 

528 50
— '66 -

n Minden féle szörme-ártik 
utazó és városi bundák

'^'9

jutányos áron elvállalható.

Heimann Lipót és Tsa,
82 — 4—6 női felöltök áruháza,

Nagyvárad, Zöldfa-utcza.

KÖZGAZDASÁG.

Nagyváradi hetivásár.
Vásári árjegyzék a nagyváradi piaczon 1901. 

május hó 7-ik napján tartott vásárban eladott 
termesztmények és élelmiszereknek.

Tiszta búza: 11.20—13.80, Kétszeres búza 
13.40—13.10. Rozs 13.80—13.20. Árpa 12.60— 
11.60. Zab 13.——12.—.Tengeri: 10.80.—10.40. 
Borsó 36.—. Lencse 42.—Bab 15.60. Köles­
kása 25.—. Burgonya 5.—. 100 kiló lángliszt 
26.—. zsemlyeliszt 25.50. fehérkenyér liszt 24.50, 
barnakenyér liszt 21.—. széna fuvarral 5.40, 
szalma 1.10 Szalonna 106.—, 6 kiló zsup-szalma 
_ 20, 150 dkg alom-szalma —14. 1 köbrn. 
bükkfa 6.30, tölgyfa 5.80, cserfa 6.60, 100 
kiló marhahús -.96, öntött gyertya 
Lámpaolaj —.80.
-.80.

Szesz 
—.48. 
mosott

Osztrák hitel — — —- — — —
Magyar hitei ....................... — —
Allamvasut — — — — — —
Riniamurányl — - — — —
Magyar ío l~ 
Salgótarjáné ... 
Wagon-köiűscb — ................

?ivstrlo-i árfolyamok
s értéktőzsdén 1901. május 8-áu.

117.50 
93 15 

12075 
100.— 
118.50
93.25
99.50 
93.50

174. - 
141 —
98.25
97.80

117.60
97.25 
Út­
ié 76 

696.50 
691.—

95.55
19.10 

11745 
240 30 

23.52

a budapesti áru-
Magysv aranyjáradék 4% — — — — 
Magyar koronajáradék — — — — —

i Magyar vasúti kölcsön aranyban 4,/°-’,.
Magyarvasuti kölcsön ezüsthon 2*/o'>/o

' Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból 
I Magya aföld1eh<?rmentfl8i*ési kö*«énv I ” 
I lU’.mérési jog megváltási kötvény — — 
• Horvath-szlavónföldtehermentési kötvény — 

Magyar nyeremény-sorsjegy-kölcsön — —
I Tiszszabályozóség szegedi sorsjegyek kölcsön 
j Oasztrák járadék papírban — — — —
í Osztrák járadék ezüstben — — — —
i Osztr kájáradék aranyban — — — —
5 Osztrák korona járadék — — — —
j Osztrák államsorsjegyek — — —
s Osztrák magyar bank részvény — — —
| Magyar hitelbankrészvény — — — —
| Osztrák hitelintézet részvény — — —
’ Párisi vista — — — — — — —
j 20 frankos arany (Napoleond’or) — —

Németbirodalmi márka — — — — —
London vista — — •— — — — —
20 márkás arany — — — — — —

SZERKESZTŐI POSTA.

—.84,
1 liter ó-bor 1.—. Uj-bor

1.60,
fagya
48.-, 

gyapjú, 
uj bor

Pálinka —.72, Szilva-pálinka 
2.—. 1 mm. kősó) 21.50, nyers 
olvaszt, fagyu 72.—, szapan 

birka gyapjú magyar
__.__.__. Egy hektoliter ó bor 66.—, 
54.— mész 2.30, kemény faszén 
puha faszén 3.—.kendermag 22.—. köles . — | 
repeze —, dió 56.—, mogyoró—.—, aszalt . 
szilva 42.—. Egy kilogramm savanyú káposzta > 
—, szakma 1.28, sertéshús —96, juh-hus 64, ve- I 
rés hagyma 18, fog hagyma 50, bors 2.20, pap- j 
rika 2.40, barnakenyér 20. Egy liter, kőolaj 44, ; 
mm. büköny —, 1 mm. luezernamag —. I
1 mm. lóhere —, 1 mm. burgundi ----- •

>arba ártáblázat 1901. május hó 7-ről. 
E«.:v pár első rendű jármas ökör 660—700, egy 
rár másodrendű jármas ökör 520—640, egy pár 
harmadrendű jármas ökör 280—500. 1 drb fejős 
tehén 120—260.1 drb vágó ökör 250 kgr.170— 
250. 1 drb vágó tehén 150 kgr. 120—180,
2 arb. veres borjú 14—40,1 drb. léi éves borjú 
30—48, 1 drb egy éves borjú 46—76, két éves 
borjú 70—180. 1 drb hizutl. sertés 78—138,
3 pár fél éves 28—32, 1 pár egy éves serté 
36—58. 1 pár két éves sertés 68—160. 1 «rb 
ij’ás ló 160—250, 1 pár ökörbőr 40-52 1 
pár tehénbőr 26—36. 1 pár bojubőr 10—22, 

1 pár lóbőr 10—20.
Forgalmi kimutatás 1901. évi május hó 

7-ről. Tiszta búza körülbelül 1500 Idtr, kétsze­
res búza 150 hllr, rozs 400hltr, árpa 120 hkl. 
zab 160 liltr, tengeri 430 hltr, burgonya 400 
hitr. Lábas jószágok: Hízott sertés mintegy 120 
drbjélhizott 260, sovány 240, süldő 750, ma­
iam 780, hízott marha 14, jármas ökör 330, 
fejős tehén 230, borjú 250. bivaly 10, juh és 
kecske 300, ló 305.

Régi olvasó. 1. Egyetemi rendes 
gáténál elengedhetlen kivánalom az érettségi 
zonyitvány. Rendkívüli hallgató lehet anélkül 
de vizsgákat nem tehet.

2. Tehát nem felvételért kell folyamodnia, ha­
nem középiskolai érettségit kell lennie.

3. Bölcsészet hallgatónak Budapesten vagy 
Kolozsvárt kell lennie. Csak a jogi fakultáson 
esik meg, hogy valaki budapesti jogász Kajászó- 
Szent-Péteren.

4. A tanári oklevél valamennyi középiskolára 
szól. Helyettes tanári évek száma nincs meg­
szabva, rendesen 3 óv.

5. A helyettes tanár fizetése 800 frt; a ren­
des tanár 1200-zal kezdi, megfelelő lakbérrel s 
úgy halad feljebb.

hall- 
bi- 
is,

Magyar királyi államvasutak.

64797/1901. szám.

Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igaz­

gatósága nyilvános ajánlati tárgyalást 
hirdet a nagyváradi állomáson létező fel­
vételi épület átalakítására és használható 
állapotba helyezésére szükséges építési 
munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az egység­
árjegyzék, a szerződési tervezet, az aján­
lati minta, a pályázati feltételek, valamint 
a munkák végrehajtásához kötött feltételek 
Budapesten, a magyar királyi államvas­
utak igazgatósága magasépitményi ügy­
osztályában (VI Teréz-körut 56. szám, 
111. emelet 13. ajtó szám) és Kolozsvárott 
az üzletvezetőség pályafentartási osztá­
lyában a. hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1901. évi 
május hó 21-én déli 12 óráig 
nyújtandók be, alulírott igazgatóság 
tési főosztályánál. (Teréz-körut 56. szám 
II. emelet 10 ajtó.)

Az ajánlatok egy koronás, az 
lat mellékletei pedig ivenként 30 
bélyeggel ellátva lepecsételve és 
kező felirattal nyújtandók be:

»Ajánlat a nagyváradi felvételi épü­
let átalakítására. <

Csak az összes munkákra tett aján­
latok fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző na­
non vagyis 1901. évi május hó 
20-án déli 12 óráig 6500 korona 
azaz halezerötszáz korona bánatpénz 
teendő le a magyar királyi államvasutak 
főpénztáránál, (Andrássy-ut, 75. szám 
földszint), akár készpénzben, akár ál­
lami letétekre alkalmas értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy az 
ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett 
árfolyam szerint számíttatnak, 
értéken felül számításba nem

Csak idejekorán beérkezett 
szolgálhatnak a

épi-

aján- 
filléres 
követ-

1
3

3

Bír. ¥ U C :■ K 1 C S G ¥ l L A.

de név­
vételnek.

írásbeli
tárgyalás

utján beküldőit ajánlatok és 
térti vevénynyel adan-

ajánlatok 
alapjául.

Posta 
bánatpénzek 
dók fel.

Budapesten, 1901. évi április hó.
Äz igazgatóság

(Utánnyomást nem díjazunk.)

A

lííiÜMMte fifev, í’S'.
9J

A küszöbön levő lakás változások alkalmával az összes raktáron levő

árait tetemesen leszálitottuk
M mely körülményre az igen tisztelt vevő közönség szives figyelmet felhívjuk.
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Teljes tisztelettel
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